

PRIVREDA I TRGOVINA U SREDNJEM VIJEKU

Sarajevo, Novembar 2007.

>> UVOD <<

Jedna od najupadljivijih odlika srednjovjekovne Evrope je kontrast između spoljnog jedinstva i unutrašnje podjeljenosti. Ova pojava veoma je vidljiva na privrednom planu. S jedne strane, cvjetala je međunarodna trgovina sljedeće dobro poznate saobraćajnice i povezujuće velike gradove srednjovjekovne Evrope a, sa druge, seoska privreda bila je gotovo sasvim zatvorena u sebe, sa slabim vezama i neznatnim opticajem novca. Grad i selo, grubo uzevši, bili su odraz ova dva vida srednjovjekovne privrede. Može se reći da odnos između grada i sela pružaju neka rješenja, zato što je razvitak srednjovjekovne privrede u velikoj mjeri zavisio od udruživanja seoskog zemljišnog bogatstva i trgovine gradova. U XII i XIII vijeku došlo je do vidnog napretka i privredne ekspanzije. Potreba za luksuzom uvjetovala je življu međunarodnu trgovinu, ali i razvoj obrtničke proizvodnje. U gradovima su se obrtnici udruživali u cehove. Cehovi su se brinuli o nabavi sirovina i kakvoći robe, određivali radno vrijeme, jamčili cijene i skrb onemoćalim majstorima, udovicama i siročadi. Osim članova ceha, nitko se u gradu nije mogao baviti proizvodnjom neke robe niti njezinom prodajom. I trgovci su imali svoje udruge zvane gilde ili hanze. One su stvarale uvjete za sigurnija putovanja i osiguravale robu na putovanjima, a kako su robu prevozili brodovima, uspjeli su izboriti monopol za plovidbu pojedinim rijekama. Naime, osim Venecije, Genove i Dubrovnika, koji su brodili Sredozemljem, Europljani su još uvijek uglavnom plovili rijekama. Hanzeatska su društva širila trgovinu i razvijala brodogradnju. Plovidba se s rijeka s vremenom proširila na Baltičko more. Najveća su hanzeatska skladišta bila u Londonu i Novgorodu, a njihovi su brodovi plovili sve do portugalskih obala. Hanzeatski trgovci držali su monopol trgovine na Baltiku, dok su Italijani dominirali Sredozemljem. U Rusiji i na Levantu stvorena su stalna tržišta, što je doprinjelo industrijskom razvoju Flandrije i Italije. Zapadna Evropa je osvojila Sjever, kao i Istok. Od kraja XI st. flandrijska su se sukna prodavala u Novgorodu. Put preko ruskih ravnica malo po malo prekida se. Skandinavija i Baltičke zemlje od sad se kreću prema zapadu. Promjena, koja se tako priprema, dovršava se u toku XII stoljeća, kad je njemačka trgovina sebi prisvojila Baltik. Od sad će Nizozemske luke, a osobito Bruges, biti ona mjesta, na kojima se proizvodi sa sjevera razmjenju ne samo za proizvode sa zapada, nego i za robu, što je on doprema sa istoka. Snažna struja svjetskih odnosa povezuje preko Njemačke, dva područja feudalne Evrope. Tako dobro uravnotežena vanjska trgovina neizostavo je morala privući priliv novca i dragocjenih kovina u Evropu i ondje zatim u znatnim razmjerima povećati obim plaćevnih sredstava. Tom se u najmanju ruku relativnom novčanom blagostanju pridružio ubrzani ritam opticaja, umnoživši njegove posljedice. Sve već značaj Talijana u međunarodnoj trgovini dostigao je vrhunac 1252., kada su Đenova a zatim i Firenca počele da kuju zlatni novac. Nagli napredak privrede u Evropi ogledao se u porastu gradova. Ne samo što su osnivani novi gradovi u skoro svim dijelovima Evrope, već su se i mnogi stari gradovi, veliki i mali, proširili izvan svojih zidina. I selo je vidno napredovalo, jer je uvećano gradsko tržište obezbjeđivalo porast cijena poljoprivrednih proizvoda.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **[SEMINARSKI](#)**, **[DIPLOMSKI](#)** ILI **[MATURSKI](#)** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **[GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#)** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **[BAZI](#)** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **[IZRADA RADOVA](#)**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **[FORUMU](#)** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com